

Смотр посевов

Хлеб будет! И будет хороший!

Наши земледельцы сделали все необходимое, чтобы быть по осени с хлебом и чтобы животноводство не нуждалось в кормах. К такому выводу комиссия пришла после смотра посевов, состоявшегося на днях в Алапаевском районе и организованного Алапаевским управлением АПК.

Смотр посевов - мероприятие для алапаевских аграриев традиционное. И проводится оно, по об разному выражению самих аграриев, с незапамятных времен. Никто сегодня уже не помнит: когда родилась эта традиция, кто был ее инициатором? Среди руководителей и специалистов ходят легенды о ритуале смотра прошлых лет. Когда основным средством передвижения была лошадка, а великим угощением - уха. Когда смотр посевов шел несколько дней, с ночевкой, порой у костра. Ходят легенды о приметах, об обычаях, которые надо обязательно соблюсти. Говорят, что все это сбывалось, помогало, проверено не однажды. И вот как тут не верить? Так или иначе, но эта традиция жива и поныне.

И вот 4 июля главные агрономы собрались на свой очередной смотр (который уже по счету - кто знает?). Начиная мероприятие, начальник Алапаевского управления АПК Ю.П. Маньков так сформулировал задачу, стоящую перед агрономами в этом году:

- Смотр посевов - это не только дань славной традиции алапаевских аграриев, которую когда-то в юности каждый из нас, вступая на путь хлебороба, поклялся свято соблюдать. Но это еще и хорошая школа, и не только для молодых агрономов, потому что в нашем деле точно - век учись. Это школа для всех: людей творческих, неугомонных, амбициозных. Смотр посевов - это своеобразная проверка соответствия новым веяниям, духу времени. Если угодно, это проверка нас с вами и на профпригодность.

После напутственных слов начальника и инструктажа главного агронома управления В.В. Агапитова многочисленная компания специалистов-аграрников района тронулась в путь. В ее состав вошли такие известные специалисты, как Н.А. Калугин, главный агроном ООО "Алапаевское СХП", агроном с большим стажем, долгие годы руководивший алапаевским гессортурчастком. Многие известные сорта, прежде чем попасть на наши поля, прошли через его заботливые руки. Не занимать авторитета и главному агроному ПСХК "Путиловский" Наталье Валентиновне Чечулиной. Да и у главных агрономов Л.П. Силкиной (ООО "АгроФирма "АрКо"), М.Г. Серкова (СПК "Колхоз имени Чапаева") опыта хоть отбавляй - и зрелые мастера, и настоять на своем мнении умеют.

Тон задают аграрии "Ямовского"?

Начался смотр посевов с полей сельхозпредприятия "Ямовский" - одного из лучших хозяйств нашего района, неоднократного победителя в смотре посевов, и в труде-

вом соперничество по получению высоких урожаев сельскохозяйственных культур.

Молодой агроном хозяйства Анна Лукашевич с гордостью представляет членам комиссии работу своего коллектива. И здесь есть чем гордиться: серебристыми шелковыми волнами переливается на ветру уже заколосившийся ячмень, выбрасывает пшеница свой колос ровного темно-зеленого насыщенного цвета. Красота да и только: посевы без сорняков, чистые, ровенькие. Есть здесь и опытные участки, где проходят испытание новые сорта зерновых культур. А какие мы здесь увидели гороховые поля! Затронешь край - и будто пуховая перина колыхнется. Наступает пора цветения, но и сейчас от него исходит сочный запах. Плотной массой почти метровой высоты гороховые поля уходили за горизонт.

- Знатный корм будет, отличные семена! - ставит оценку кто-то из агрономов.

Такие же впечатления испытываешь и на гороховых полях в "АгроФирме "АрКо". По агрономическим показателям лучшими посевы гороха комиссией признаны именно в этом хозяйстве - "АгроФирме "АрКо". Одними из лучших признаны и посевы пшеницы, урожайность которой, по предварительной оценке, должна достигнуть 37,9 центнера с гектара!

Есть неплохие результаты и в ООО "Деевское", и в ООО "Майский", посевы которых тоже были проанализированы в первый день. И все-таки в своих выводах первого дня работы агрономическая комиссия отметила работу коллектива ООО "Ямовский".

Чапаевское разнообразие.

Агрономы - удивительные люди, они будто знают язык растений. В этом убеждаешься, наблюдая за трудом комиссии агрономов. Как полевые врачи, они работают с посевами: измеряют высоту культуры, колоса, густоту посевов, рассматривают корни растений, наличие продуктивных стеблей. И по множеству показателей определяют урожайность, планируют дальнейшую работу с этой культурой - обработка посевов, внесение удобрений. Анализируя просчеты, ошибки, добиваются лучших результатов.

Второй день начался на полях СПК "Колхоз имени Чапаева". Хозяйство крупное, поля растянулись на несколько километров, что сразу задало темп работе агрономической комиссии - быстрый, спорый.

На каждом поле Михаил Геннадьевич коротко и емко говорит о работе с культурой, после чего начиналась работа комиссии. 15 минут - и результаты уже записаны в протокол. А уезжать не хочется:



Комиссия агрономов сельхозпредприятий Алапаевского района

что ни поле - то радость! Ячмень выше пояса, колос - длинный. Агрономы по своим научным показателям предсказывают отличную урожайность этому полю!

А суданская трава (кстати, коромовая культура, которая выращивается только у чапаевцев), или шикарный рапс в наступающей фазе цветения - все хороши! Радуясь ровным, чистым полям кукурузы, пшеницы, овса, люцерны, клевера... Помимо традиционных, работают здесь и с новыми сортами - например, с красноколосой пшеницей "Золотой". Поражает и разнообразие, и целенаправленность на создание качественной кормовой базы. Отличные, по мне нию комиссии, и агрономические показатели.

Какие ровные и чистые поля!

Достойно представили свои посевы пламенцы. После анализа представленных полей сельхозкооператива "Пламя" экипаж растениеводов посетил поля ИП Загуменных. И здесь было чему порадоваться: хорошие, ровные посевы зерновых, кормовых культур. Невольно притормозили, проезжая мимо отливающих синевой полей с козлятником, там шла заготовка кормов. Зато чуть дальше задержались на полях ячменя с подсевом клевера и тимофеевки, а также с подсевом люцерны. Что и говорить, а здесь над кормовой базой работают основательно.

Чистые, ровные посевы и у фермера А.И. Шалаева. Основательно, грамотно сработано и в СХПК "Путиловском". Ячмень, овес, горох, пшеница, кукуруза и озимая тритикале - все проанализированные показатели в норме и выше. Результаты анализов вдохновляют, недаром с сердцем восхитила Наталья Валентиновна Чечулина, подводя итог своеобразной экскурсии:

- Я знаю точно, что хлеба у нас будет! И хлеба будут хорошие!

Второй день уже заканчивался, а с ним пора было подводить итоги в целом смотра посевов. Агрономы совещались долго, спорили, порой горячились, но в своих выводах сошлись единогласно.

А третий день в смотре посевов принял участие руководители хозяйств во главе с начальником Алапаевского управления АПК Ю.П. Маньковым. Главной задачей было побывать на лучших полях района, ознакомиться с новинками. А их немало: люцерна, суданская трава, тритикале, рапс, выращиваемый на масло и семена, кукуруза - по зерновой технологии.

В итоге руководители подтвердили выводы комиссии агрономов о том, что на полях зреет неплохой урожай, как зерновых, так и кормовых культур. Сделан очередной шаг вперед.

С.НИКОНОВА,
снимки автора



Победители смотра посевов:

первое место - коллектив СПК "Колхоз имени Чапаева" (руководитель С.В. Юрьев, главный агроном М.Г. Серков),

второе место - СПК "Путиловский" (председатель Н.А. Калугин, главный агроном Н.В. Чечулина) и ООО "Ямовский" (руководитель В.М. Сысоев, главный агроном Н.Ш. Харлова),

третье место - СХПК "Пламя" (председатель И.А. Пырин, главный агроном Л.В. Белошайкина) и ИП Шалаев.

Поздравляем!

Интересно, сохранится ли данное лидерство осенью, по итогам уборочной кампании?